

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Высокого металлургического завода

№ 3 (1566)

СУББОТА 22 ЯНВАРЯ 1949 года

Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина

25 лет тому назад, 21 января 1924 года, перестало биться сердце величайшего революционера нашей эпохи, вскыси и учитель трудящихся этого мира — Владимира Ильича Ленина.

Гениальный пропагандист Маркс и Энгельс, Ленин разработал учение о диктатуре пролетариата, о побете социализма в одной стране, о путях социалистического строительства. Он создал партию нового типа — большевистскую партию — руководящую организацию пролетариата в его борьбе за власть, за победу коммунизма. Он открыл советскую ядерную, как государственную, форму культуры пролетариата, и показал народам России для разгрома капитализма и создания этой власти. Он разработал теорию союза рабочих и крестьян и блестящим образцом ее в различных этапах борьбы пролетариата за власть и укрепление социализма.

Преданный до конца делу интеллигентализма, Ленин в тоже время гордился тем, что именно русский рабочий класс создал революцию, которая стала массой, что великородская нация для человечества величайшую борьбу за свободу и за социализм. Он писал: «...мы, великолепно рабочие по своим чувствам коммунистической гордости, хотим то, что бы то не стало свободной и независимой, самостоятельной, демократической, республиканской, городской Великороссии, страшной своей опасностью к соседям на человеческом принципе равенства, а не на уничижении величию нации крестоносческим принципе власти».

Владимир Ильич всю свою жизнь отдал тому, чтобы «Русь перестала быть убогой и скромной», чтобы она стала в самом смысле слова «всегда и обильной». В первые же годы советской власти Ленин находит путь социалистического преобразования нашей Родины. Позднее, разрабатывая конкретные условия индустриального строительства, он изложил на знаменитую мысль о «кооперативизации», проповедовал, что «Коммунизм — это Советская власть плюс электрификация всей страны». Он всячески работал по составлению знаменитого плана ГОЭЛРО, придав ему значение ко второй программе партии.

Второй программе плана ГОЭЛРО подчинялась не раз решимость в роли крупной промышленности для укрепления социалистического строя. «Без этого», говорил он, «не может действовать социалистический фундамент нашей экономической жизни не может быть в рече». Ленин разработал великий кооперативный план, показав что в условиях диктатуры пролетариата, при наличии руководящей роли рабочего класса в основе с кре-



Владимир Ильич Ленин

Пресс-служба ТАСС

стьянством, при наличии крупной социалистической промышленности — кооперации может в нашей стране привести в движение такие силы, которые смогут разгромить германский фашизм, державший в своих руках почти всю Европу.

Пришло только 25 лет со дня смерти Владимира Ильича, и все его возлюбленные благородные мечты уже воплощены в жизнь.

После кончины В. И. Ленина во главе партии и советского народа стал великий Сталин, рука об руку с Лениным созидающий и укрепляющий большевистскую партию. Стalin видел высокую задачу ленинизма, творчески обогащая его применительно к новым условиям борьбы трудящихся за социализм и коммунизм.

Но руководство партии и творческая сила нашей страны полностью преобразилась. Она стала великой индустриальной и колхозной деревней. В СССР построено полное социалистическое общество. Уже к 1935 году Ленинский план электрификации был перевыполнен почти в три раза. Социалистический строй нашей Родины вынужден великое испытание в годы Отечественной войны, когда он вновь и вновь доказы-

вал свою превимущество перед стирем капитализма. Социализм в нашей стране привел в движение такие силы, которые смогут разгромить германский фашизм, державший в своих руках почти всю Европу.

Огромные успехи достигли наше социалистическое хозяйство и в послевоенный период.

Ленинские идеи социалистического соревнования сейчас превратились в нашей стране в могучий двигатель развития советского общества. Соревнование охватило всех тружеников Советского Союза и показывает силу морально политической единицы, социалистической сознательности нашего народа.

Советская страна зовет от победы к победе потому, что ее руководят большевистская партия, в руках которой настенный комиссар ленинизма. Под знаменем ленинизма заложен ширеене с чаем в странах нового поколения. Ленинские освещает всем трудящимися и учененным мыслью, борющимися против капиталистического рабства, эксплуатации и опасности новых войн.

25 лет живет наша страна под Ленина. По ленинскому пути ведет ее великий Сталин к прекрасным высотам коммунизма.

Передовикам вручены Красные знамена

20 января было вручено переходящее заводское Красное Знамя коллективу трубопрокатного цеха № 2, занявшему первенство в декабре 1948 года среди производственных цехов завода. В этот же день было вручено переходящее Красное Знамя и коллективу первого послесоветского цеха, который занял первое место в декабре 1948 года среди послесоветских цехов завода.

Коллективы передовых цехов были обязаны работать еще лучше, чтобы Красные Знамена удержать в январе.

Передовики соревнования

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за декабрь месяц 1948 года, заводом металлургов решено:

По производственным цехам

Первое место присудить коллективу трубопрокатного цеха № 2, выполнившему месячный план на 113,7 процента. Выход готового по леху составил 88,9 процента при плане 84 процента, расход топлива на одну тонну выпущенных труб выразился в 132 килограмма при плане 145 килограммов. Хозяйственная экономия цеха для за месяц 205 тысяч рублей.

Второе место присудить коллективу трубопрокатного цеха № 1, значительно перевыполнившему месячную программу. Выход готового по леху составил 80,9 процента при плане 78,4 процента, расход топлива выразился «избыточно» тонну в стых 299 килограммов вместо 340 килограммов по плану и наилучши 587 килограммов вместо 650 килограммов по плану. Хозяйственная экономия цеха для за месяц 68200 рублей.

По вспомогательным цехам

Первое место присудить коллективу парослесового цеха, выполнившему месячный план на 110,5 процента. За месяц цех для хозрасчетной экономии 16300 рублей.

Второе место присудить коллективу крашевого цеха, выполнившему месячную программу на 101 процент. Цех для за месяц хозрасчетной экономии 112900 рублей.

По комсомольско-молодежным brigadам

Первое место присудить brigаде спасения тов. Кабанова А. И. в старогубровом цехе, выполнившей месячную норму на 136,2 процента. Brigada добилась выхода годного 84,5 процента при плане 84 процента и сэкономила топлива 4 процента на план.

Второе место присудить brigаде спасения тов. Сафонова А. А. в котлобумном цехе, выполнившей месячную норму на 129,4 процента. Brigada добилась выхода годного 88,5 процента и сэкономила топлива по 10 килограммов на каждую тонну выпущенных труб.

Занесены в Заводскую Книгу Почета

За выполнение условий социалистического соревнования в декабре 1948 года решением заводского комитета металлургов занесены в Заводскую Книгу Почета с присвоением звания «Лучший рабочий» следующим стахановцам:

Фокеев В. С.—сварщик трубопрокатного цеха № 1, выполнивший месячную норму за декабрь на 133,7 процента.

Калмыков П. М.—деблокщик механического цеха, выполнивший месячную норму за декабрь на 154 процента.

Занесены на Заводскую Доску Почета

За выполнение условий социалистического соревнования в декабре 1948 года решением заводского комитета металлургов занесены на Заводскую Доску Почета с присвоением звания «Лучший рабочий» следующим стахановцам:

Климов П. П.—сварщик трубопрокатного цеха № 1, выполнивший месячную норму за декабрь на 142,1 процента.

Скороделов И. В.—сварщик трубопрокатного цеха № 2, выполнивший месячную норму за декабрь на 130,7 процента.

Бубнов Н. С.—сварщик муфт фланцевого цеха, выполнивший месячную норму за декабрь на 138,8 процента.

Лопатина А. М.—резчик по ширпотребу листогибельного цеха, выполнивший месячную норму за декабрь на 173 процента.

Соколова П. И.—работница по ширпотребу листогибельного цеха, выполнившая месячную норму за декабрь на 137 процентов.

Болков И. В.—стальник цеха ширпотреба по хромсмесям, выполнивший месячную норму за декабрь на 180,6 процента.

Фролов А. И.—износескальзящий крашевого цеха, выполнивший месячную норму за декабрь на 198 процентов.

Палехов И. А.—стальник шихкотировского цеха, выполнивший месячную норму за декабрь на 172,4 процента.

2. Выставка Гарнитура 1937.



МОСКВА Центральный музей В. И. Ленина. XII-й зал музея-музейного кабинета В. И. Ленина в Кремле, где он работал с 1918 года до 1922 года. 12 декабря 1922 г. было посвящено работе Владимира Ильинича в своем кабинете. На снимке: общий вид XII-го зала.

Фото Р. Гулина

Пресс-релиз ТАСС

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Старомартеновцы приняли вызов бригады старшего Веретенова

На комсомольском собрании бригада старшего тов. Балакинского цеха № 1 ак-ма. Любимова и Курова. Этой бригаде также пришли вызовы ново-мартеновцев и изложили обязательство выполнить новые нормы в январе на 115 процентов.

Свои обязательства молодые мартеновцы цеха № 1 выполнили с честью. Норму за 15 дней января бригада старшего тов. Любимова выполнила на 129 процентов, бригада старшего тов. Балакинского — на 137,3 процента и бригада старшего тов. Курова — на 142,3 процента. Хорошо работают и бригады мальчиков, которые также выполняют свои обязательства.

Предложение тов. Чызлана горячо поддержано выступившими подразумевавшими старшими, мастерами, мастерами, бригадами, мастерами из комсомольско-молодежных

И. БАКИН,
молодежи
мартеновского цеха № 1.

Продолжаем давать сталь сверх плана

Свои обязательства в 1948 году мы комсомольско-молодежные бригады в мартеновском цехе № 2 чистячко-перегонном. Продолжают они выпускать сталь сверх плана и вновь 1949 году. Так, например, новые нормы за 15 дней января бригады выполнены на 114 процентов.

На залах обсуждаются выполнение комсомольско-молодежных бригадами старшего тов. Веретенова,

старшего мартеновского цеха.

Резервы новомартеновцев для сверхплановых накоплений

Коллектив мартеновского цеха № 2 чистячко-перегонного производственного цеха 1948 года по выпуску стали, для сверхплановых накоплений за год 1 миллиард 495 тысяч рублей.

Таких экономических показателей мартеновцы добились в результате усиления борьбы за экономию и бережливость.

Так, например, некое саже, нанесенное мастила 2524,3 тонны из которых 600 тонн скажено мэрия депутат областного Совета депутатов труженикам старшего тов. Василием Семеновичем Ермаков.

Во время ходовых ремонтов мартеновцы старались при разборке печей и наладок сох-

ранить кирпич, который снова использовалась для печей. В результате было скапировано нового стеклоподогрева кирпича 700 тонн, из них 190 тонн кирпича склономысликомомско-молодежными бригадами пекарские старшими тов. Ермаковым и Кузнецовым.

Благодаря бережному отношению к печи старшими тов. Ермаковым и Кузнецовым добились увеличения стойкости печи на 100 плавильные печи за одну кампанию. Бригады старшими тов. № 6 увеличили стойкость ее кампанию на 47 плавок больше плана. В этом заслуга

Перевыполняют обязательства

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 10 съезда профсоюзного коллектива, коллектива дистрофикационного цеха взял обязательство индивидуального плана выполнять на 105 процентов и сэкономить голубина 1 процент и к плану.

Свои обязательства листрофикационные подкрепляют практическими делами. План за 29 дней января тех выполнены на 108 процентов.

Впереди проложает эти смены начальника тов. Борисова, которая заняла первенство в 1948 году. План за 19 дней января ставлены этой смены выполнены на 112,9 процента. Всю свою производительность, показывает бригада мальчиков из цеха Заборского. Они поменьше

выполнены на 115 процентов.

Активно соревнуются за большую выручку спиртозаводской стали повары из цеха № 1. На подиумах путях стоит на московских электротягах. Одни из них уже привлекли техническим инспектором, а другой с любовью поглощают готовится к сдаче.

В результате проведенной реконструкции, старомартеновских цехов улучшился, а приpusк в действии мостовых кранов цеха преобразован на новые паровых кранах. Все это несомненно улучшит условия труда работы.

На монтаже подвесных путей по стапельным бригадам бригада ОКБ «Басмань» Ермаков и другие.

Встреча молодых рабочих с кадровиками производства

Комсомольская организация железнодорожного цеха неизменно организовывает встречу молодых рабочих с кадровиками производства.

Встречи-вечер проходили в Деловом клубе. Выступавшие на встрече инструктура — приемщик паровозов тов. Сорокин И. Г., проработавший по производству более 40 лет, рассказывая о тяжелых условиях молодежи о тяжелых

условиях труда в народное время, когда молодежь не имела возможности после работы культурно отдохнуть.

Начальник паровозной службы тов. Соколовым А. М. в своем выступлении сказал, что только в советских условиях он, новоявленный технические

и инженеров пек тов. Шишко и Балтийский, Шекспирова и общества тов. Царева.

За перевыполнение производственного плана и получение сверхплановых накоплений бригады с работниками железнодорожного оборудования под руководством пом. начальника цеха тов. Сергеева.

В новом 1949 году наш цех может дать не меньше, а больше экономии. Для этого надо избежать простой печей из-за неисправности подачи в печи шихты и избежать задержки плавки из-за высокого проницаемости печи в малую и его обивочности.

Вместе с этим мартеновцы должны устранять и свои недостатки. Надо полностью использовать легковесные металлы.

Художественная самодеятельность железнодорожников

На дне в Деловом клубе на вечере — встрече молодых железнодорожников с народными промыслами выступила коллектива художественной самодеятельности железнодорожников.

Коллектив молодой, но сплоченный, показал первый свой концерт с разнообразной программой, доходчивой от артистов. Общественный режиссер тов. Борисов много положил труда в организацию концерта и отработке номеров, всяя привлекательную установку в работе на массовость, тем самым добиваясь охоты работой всех участников своего коллектива.

Художественная самодеятельность в красных уголках школ и общественных заведениях велически развивается. Поэтому национальные железнодорожники должны быть подчинены всему процессу в организации кружков художественной самодеятельности. В этом важном деле должны начинать свою ведущую роль национальные пеховых комитетов.

Р. АЛЕКСАНДРОВ,
председатель
культурно-технического завода.

Создать условия для проезда в рабочих поездах

В коллективном договоре, заключенном дверь завода и заводом указано, что рабочие завода должны превратиться в работу и с работы в пассажирских поездах при нормальных условиях проезда в вагонах.

Однако эта условия до сих пор не созданы в поезде, курсирующем Высока — Досчатого. Например, работающие вне смены трудно найти свободного места в вагонах поезда, который проходит в Досчатом с Пристани, где вагоны всегда бывают переполнены. Еще хуже сидеть в вагонах на станциях «Бочка» и «Мотом». Здесь работающие могут найти место только на площадке или на подъездной платформе, что опасно для проезда. Не лучше положение, когда поезд издет в Досчатом.

Завод должен потребовать от руководителей заводов и железнодорожного цеха создать для работающих нормальные условия проезда в рабочих поездах.

В. ЧАЛЬШЕВ,
заместитель
руководителя завода.

Нам отвечают

На корреспонденцию, помещенную в газете «Металлург», за 8 января под заголовком «Небрежное отношение к кирпичу» начальник ремонтно-строительного цеха тов. Балашов сообщил, что факты правдивы. Дано указание немедленно приступить к порядку весь кирпич, находящийся у фасонно-литейного цеха и модельной мастерской. Вороты от бережливости и экономии расходования материалов будет обсужден на специальном производственном совещании работающих цеха.

Ответ редактор
П. Г. ЮДИН